
Le zèbre 

 

 

1. Les zèbres habitent en Afrique 

centrale et australe. Ce 

mammifère herbivore, qui 

appartient à la famille des 

équidés, se caractérise par des 

bandes verticales noires et 

blanches. Les petits s’appellent 

les zébrons. 



 
La femelle la zèbrelle. 

 

    

Le mâle le zèbre  



 

 

 

Leur queue  peut mesurer 45cm à 
65cm. Ils mangent des feuilles et de 
l'herbe. Le zébrons est allaité pendant 
1 an.  



 

  

 2. Ayant les mêmes ancêtres, les 

zèbres partagent également avec leurs 

cousins chevaux et âne des éléments 

de comportement et de physiologie. Ils  

mesurent environ 1,30m au garrot pour 

un corps long de1, 20 m à 1, 50 m. Leur 

poids atteint 300kg. Dans cette espèce 

comme dans beaucoup d’autres, c’est 



l’étalon qui est le plus massif. 

L’espérance de vie d’un zèbre  sauvage 

est d’une trentaine d’années. Dans les 

zoos, ils peuvent vivre jusqu’à 40 ans. 

Leurs principaux prédateurs sont les 

lions et les hyènes qui s’attaquent aux 

adultes. D’autres carnivores peuvent 

également profiter de la faiblesse d’une 

femelle gestante, d’un petit isolé ou 

d’un animal malade. Mais le zèbre est 

très rapide et ses ruades puissantes 

sont un bon moyen de défense. 



 

 

 

3. Un système de reconnaissance… 

 



Les rayures des zèbres sont 

caractéristiques de l’espèce. 

Ainsi, le pelage du zèbre de 

Burchell est orné de 25 rayures, 

 

 Celui du zèbre de Grévy, 80 

rayures. 



 

 

 Les dessins sont ensuite uniques 

pour chaque individu, un peu 

comme nos empreintes 

digitales. D’ailleurs les 

scientifiques utilisent un logiciel 

capable d’enregistrer ces détails 



afin de déterminer si de 

nouveaux individus rejoignent 

un troupeau connu. 

 

 

 

4. …mais pas seulement  



Le rôle précis de cette jolie robe 

n’est pas clairement défini. Elle 

pourrait permettre de mieux 

réguler la température 

corporelle des zèbres dans leur 

lieu de vie sec et chaud. Le 

camouflage n'est pas un 

argument très probant, devant 

cet animal qui est le plus visible 

de la savane. On évoque plutôt 

l'effet visuel déroutant assuré 

par la masse du troupeau en 

mouvement sous les yeux du 

prédateur. Il est également  

admis que la mouche tsé-tsé, 

responsable de la transmission 

de  la maladie du sommeil, est 



attirée par de larges zones 

unies. Le zèbre étant un des 

animaux de la savane le plus 

sensible à cette maladie, les 

rayures pourraient être une 

forme de protection. On 

remarque d'ailleurs que les 

animaux vivants dans les zones 

les plus endémiques sont ceux 

qui présentent le plus grand 

nombre de rayures. En Afrique, 

le zèbre est symbole de courage, 

prêt à parcourir des kilomètres 

malgré la menace des 

prédateurs. Il est aussi un 

symbole de métissage et 

d'harmonie entre les races. Et 



pour les enfants d'Europe qui 

l'admirent dans les parcs, c'est 

un animal magnifique et 

élégant. 

 

 

 



 

 

 

Le zhorse est croisé avec quel animal ? 

A) un âne et un zèbre. 

b) un zèbre et un mulet.                           

c) un zèbre et un cheval.    



 

 

          

     


